

фашистская террористическая группа. Африканская печать сообщает, что между фашистскими организациями Южной Родезии и Южно-Африканской Республики установлена связь. Характерно, что правительства этих стран не только не запрещают погромные организации, но и являются их негласными покровителями.

Южноафриканские террористы уже разворачивают свою «деятельность». На юге континента все чаще раздаются выстрелы, жертвами которых являются ни в чем не повинные люди. Фашисты запугивают население, устраивают провокации против патриотических организаций.

Главари фашистских банд объявляют, что намерены бороться с коммунистами. Знакомая погудка! Фашизм всегда использовал эту уловку для уничтожения честных людей, выступающих за свои права.

Южноафриканские «коасовцы» имеют влиятельных опекунов. Африканский националистический лидер Южной Родезии Джошуа Нкому заявил, что между правящими кругами Англии и Южной Родезии состоялся сговор «в целях уничтожения африканской оппозиции с помощью силы». Министр внутренних дел Англии Батлер, подчеркнул Джошуа Нкому, «уже благословил всякие жестокие меры, какие правительство может предпринять против нас».

Создание новых фашистских организаций в Южной Африке свидетельствует не о силе колонизаторов, а об их слабости, об их страхе перед антиколониальным движением.

Я. РОМАНОВ

## ВОПРЕКИ СОПРОТИВЛЕНИЮ КОЛОНИЗАТОРОВ

**С**ПЕЦИАЛЬНЫЙ Комитет ООН по осуществлению Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам закончил выездную сессию в Африке. Комитет был создан XVI сессией Генеральной Ассамблеи ООН; в него вошли представители 17 государств — СССР, Польши, Индии, Эфиопии, Мали, Югославии, Камбоджи, Туниса, США, Англии, Австралии, Италии, Мадагаскара, Сирии, Танганьики, Уругвая и Венесуэлы.

Уже на первых заседаниях выяснилось, что представители Запада были бы не прочь свести на нет деятельность Комитета. Делегат США предложил получать информацию о положении в колониях из рук... колониальных держав. А делегат Англии, которому, как он выразился, «очень понравилось» выступление американского представителя, заявил, что Англия «готова сотрудничать» с Комитетом 17-ти при условии, что он не будет «вмешиваться» в действия колониальных властей.

Однако колонизаторам не удалось навязать Комитету свою линию. Представители афро-азиатских и социалистических стран в Комитете настояли на том, чтобы его работа была направлена на практическое осуществление Декларации 1960 года о предоставлении независимости колониальным странам и народам.

За время выездной сессии, проведенной в Танжере, Аддис-Абебе и Дар-эс-Саламе, Комитет ознакомился с положением ряда африканских колоний. В ходе сессии члены Комитета получили возможность воочию убедиться в том, что колониальная система — это поистине позор XX века. Выступившие на заседаниях представители колониальной Африки не оставили камня на камне от лживых утверждений колонизаторов, будто они принимают какие-то меры для того, чтобы «подготовить» коренное население к независимости.

На все требования населения о предоставлении элементарных политических свобод, о создании сколько-нибудь человеческих условий жизни, заявил Комитету председатель Объединенной партии национальной независимости Северной Родезии Кеннет Каунда, власти Северной Родезии, поддерживаемые английским правительством, имеют один ответ: штыки, пули, полицейские дубинки, заключение в тюрьмы без суда и следствия, уничтожение целых деревень.

По словам представителя Занзибара Камис Адулы, рассказавшего на сессии о положении в своей стране, за 70 с лишним лет существования колониального режима жизненный уровень населения острова остался прежним, в стране господствует полицейский террор.

В обращении Национального союза африканцев Кении (КАНУ), направленном в адрес комитета, указывалось, что английское правительство различными способами задерживает продвижение народа Кении по пути к достижению независимости. Английские колонизаторы прибегают к репрессиям против кенийцев, укрепляют военные базы на территории страны, искусственно обостряют экономические трудности.

Комитет заслушал также представителей Мозambique, Юго-Западной Африки, Бечуаналенда, Южно-Африканской Республики и других африканских территорий, где коренное население, подвергающееся чудовищной эксплуатации, лишено элементарных политических прав. Все они требовали немедленного предоставления независимости, ликвидации иностранных военных и ракетных баз, вывода иностранных войск с африканской земли.

Итоги работы в Африке нашли отражение в принятых Комитетом резолюциях по Басутоленду, Бечуаналенду, Свазиленду, Занзибару и Ньясаленду, переданных на рассмотрение Генеральной Ассамблеи ООН. В них содержится ряд предложений о мерах по осуществлению Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам.

Оказавшись в изоляции, представители колониальных держав, члены Комитета, были не в состоянии помешать принятию сессией положительных решений.

Успех работы Комитета определила твердая позиция большинства его членов — молодых независимых государств Азии и Африки, поддержанных представителями социалистических стран.

Однако колонизаторы не сложили оружия.

Народы ждут от открывающейся в сентябре XVII сессии Генеральной Ассамблеи ООН последовательной борьбы за осуществление Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам. Совесть человечества не может оставаться спокойной до тех пор, пока колониализм не будет окончательно стерт с лица земли.

М. ЗЕНОВИЧ